

PINCZÉREK KÖZLÖNYE.

S Z A K - K Ö Z L Ö N Y.

A nagyváradai és szombathelyi pinczér-egyletek hivatalos közlönye.

Megjelenik hetenként egyszer: szombaton

Előfizetési díjak:

Egész évre 6 frt -- kr. Évfolyamra . . . 1.50
Fél évre . . . -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --
Egyes szám . . . 15

Szerkesztői iroda és kiadó hivatal: Sas utca 3. sz.

Minden a lap szellemi részére vonatkozó közlemények, továbbá előfizetések, hirdetések stb. ide küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak. Bérmentetlen levelek nem fogadtnak el.

Érdekeink, nézeteltérések, és a közvélemény!

A napok elmúlnak, az emlékek elmosodnak és minden a feledés sötét sírjába száll.

Egy még mélyebb sirt még nagyobb sötétséget hagyni itt az élőknek azért, hogy eltemesse azt mit mi képviselünk, és az érdekeink mivótuma a pinczér érdeke.

Ugyan mily érdeke lehet egy pinczérnek, mely érdek vezérli őt? és sok más ehhez hasonló kérdést lehet még kockáztatni, de a felelet erre az, hogy a pinczért az ön érdek vezérli a haladás symtomája felé. Hogy a pinczér érdeke különféle ágazatokba fűződik össze ezt érezzük mi, és tudják azok kik kartársaink.

A pinczér amit cselekszik azt önérdemből teszi, önmagát kockáztatja ennek elérhetéseért, és hogy ez elérhető legyen küzd a létért, és szenved mint a nép napszámosa.

Mégis mikor ennek lét kérdése forog szóban, akkor jönnek elő a nézet eltérések mi tiszteljük minden ember nézeteit, de a nagyváradai pinczér egylet vezér férfainak nézetünk szerint nem helyes a pinczerek ügyeit felkaroló nézetei. Mert hogy nem volna időszerű azon mozgalom, melyet a nagyváradai pinczér-

testület indított az nem áll, de hogy e mozgalom mindenhol a rideg közöny oly ecletáns állapotával találkozok mint Nagyváradon, akkor valóban a küzdelem igen kétes leend.

Nem akarjuk még most fejtegetni a nagyváradai pinczér betegsegélyző és temetkezési egylet vezér férfainak azon eljárását, melyet a pinczér testület tagjaival éreztetni akar, minden nagyinak megvan a saját titka, melyet mi nem tudhatunk, mert hogy ok nélkül ily egyszerűen valaki vissza lépjen a küzdőtérrel, ahol ezeken küzdenek, azt mi nem lehetjük, de hogy nézeteink a mienkkel nem egyezik azt látjuk és tapasztaljuk és csak sajnálkozásainknak adunk kifejezést akkor, midőn ez országos ügyben nem birtuk nézeteinket egyesíteni azokkal, kiknek legfőbb kötelességök volna a pinczerek érdekeit felkarolni, és azt a biztos győzelem révpartjához kormányozni, de ezt nem teszi hanem hűtelenül elhagyva és kitéve a bizonytalan jövő ezer veszélyének azt gondolva: „kaparj kurta neked is lesz“

Hanem ezt nem engedi az, ki mindennek ítélő bírója; igen ez megragadja a lazult gyeplőt és ismét biztos kezekkel fogja kormányozni a haladásnagyműve felé a kis csoportot és e kormányzó: a közvélemény !!!

T A R C Z A.

U t i r a j z.

Némethy Lajostól.

Második csemetés.

Vaskóra tessék beszállani, Rontó, Szombatság, Drág-cséske, Belényes, Vaskoh végzett kötelességében biztos léptekkel megy ki a váró termékből a magyar állam vasutak egyik nyugdíj képes portása.

Az első vonat ez ma, mely a végső állomásra megérkező volt. A közönség iparkodik a coupékban helyét elfoglalni, én is elindultam Pista barátommal, kivel együtt mentünk Vaskóra, hogy majd beszállunk, de az uton jutott eszünkbe, hogy bizony átkozott hideg van, miért is az én Pistám nem közönséges léptekkel ment elhozandó a melegítő tárgyakat, végre megérkezett és mi beszállunk de ideje is volt, mert éppen ekkor kiáltá egy közelestantudó fő kalauz hogy »mehett!«

A vonat elindult, és én meg Pista barátom egy jó képi kucseber társaságában széttekintettünk a virstli és hideg felvágottak nagy mennyisége között. Mert megjegyzendő, hogy mi egy mobil vendéglő fel és leszálló pinczerei vagyunk míg a jóképi kucsebernek legfőbb feladata volt a frankfurterek meleg tartásáról gondoskodni.

A nagy mennyiségű étkek és italok látása igazán megvalva igen jó benyomást gyakorolt ránk, de ezt megpróbálandó az én Pistám oda is ki-

áltott a jó képűnek, hogy »hé egy párt abba a oszörbe, de jó forró legyen«, mit ő a legnagyobb gyorsasággal meg is tett. No de míg a virstli megfő, nézzünk szét és csodáljuk a természet nagyságát.

A vonat közeledik Rontóhoz. Meglepő a Püspök fürdő egyik kimagasló pontja, az illatos levegő melyet a vön fenyeskek árasztanak el, jobbra egy másik falucska (Hájó) környonalai láthatók, fent a hegysíkon a nyári kolompósának vidám eszengetése hallatszik (amely munkára hívja az edzet férfiakat a földmívelésre) oly jelenségek melyeket igazán megirigyelhet egy falak között zart lélek.

Ehagyva a festői képet egy pár forró virstli elköltéséhez fogtunk, melyet a jó képi uti társ nyugtolt felénk.

E közben elérkeztünk a Félixfürdő vadregényes tájékára továbbá az ő erdő k hazája felé, melyet munkás napszámosok ritkítottak, elhaladtunk Tasáfő, Drág-cséske, Dused és Szombatságon ahol is a kézzelfogható villás reggeli volt.

Leszálltunk mi is, hogy vendégeinket a lehetőleg ellássuk, én magamhoz vettem a jó képi pajtástól a eszöbrét elkészítve mintegy harmincz pár virstlivel míg az én Pistám egy gyöngéd tálcáit megrakott a kucsebernek zsemelével és megfelelő számú sós káffel, kirakoltunk, de segítségünkre volt egy nagyszakály biási aki a Cognakos üvegek nyakát ragadta meg, és kínálta a türelmes közönséget, de nem is fukarkodott vele, mert annak is töltött aki azt mondta »köszönöm nem kell«

Ezalatt az idő alatt megnyitlak az ég esatornáit is, és bizony mindenki iparkodott a coupékba, hogy ott az általunk már bekészített kvaterka mellett könnyebben teljék az idő.

Nyilt felhívás !!! Magyar és Erdélyország pinczér egyleteihez és pinczéreihez.

A pinczér egyletek és pinczerek országos szövetkezetének kérdése a megvalósulás küszöbén áll, amennyiben az e tekintetben nyilatkozott szakközlönyök nem különben a legközelebb f. é. November 15-én N.-váradon e tárgyban megtartott értekezleten egyhangulag, egy irány és szelleműl áthatottan annak megvalósítása elvileg tárgyalva és elfogadva lett. Lehet e valami nemesebb magasztosabb, mint a testvériesülés önérzet és öntudaton ébredés, erőt erőhöz téve vállvetetten, megmutatni a nagy világnak azt, hogy tizenkétezer ember önerejére kellve jövőjét együtt működésben karöltve akarja és fogja biztosítani. — Erkölesei súlyt és tekintélyt vivni ki és biztosítani kifelé anyagi erőt és támogatást fejleszteni belsőleg az az mi jelszava lesz a szövetkezetnek.

Fel tehát tisztelt kartársak, sorakozzunk a nagyváradai pinczér egylet által az országos szövetkezés ügyében ki tűzött nemes zászló alá, segítsük azt közös jó akarattal egyesült erővel a győzelem névpartjához, mely alatt dicsőségteljesen fogjuk egykor működésünk áldásos gyümölcsét önelégülten és boldogan élvezni.

Az eszme melyért a zászlót fennen lobogtatjuk szent és nemes, munkára ösztönöz; ez eszme megvalósításával nem csak ma unknak, de a társadalomnak és a karnak is üdvös szolgálatot teendünk.

Elkészülve mindezekkel, mi is vissza tértünk elhagyott otthonunkba a mobil étterem kocsiába amely más, nem ily ünnepléses alkalomkor mint pakkoesi nevezetes

Nó, de ez nem is volt reggeli, hanem csak előjátéka annak, hanem mikor aztán megérkeztünk Rógozra lezélőszőr is elém ötlött az új váró terem egy hosszúknak új asztalkával no Pista mondék ide rakjuk az élelmözsiát a tállakal melynek végzetével bizonyos megelégedéssel szemléltük, hogy mily gyorsan tűnnek a sonka özezomb és több ily jó féle hideg sült felvágott darabjai, kétszeres előny volt ezáltal elérve nem kellett az esőben állani, az az hogy itt is állani kellett, de ki gondolt erre bezegg nem kiáltotta senki sem, hogy pinczér széket hozzon, mert habár az előbbi volt is, vagy két személyben, de utóbbit aranyért sem kapott volna meg aztán nem is volt szükség reá, végre jött az aviso beszállani, mi is beszállásra kényszerítettük a megmaradt peosenyékkel és üres flakkokkal, mire a vonat lassu dübörgéssel ismét megkezdő abba hagyott pályafutását Vaskoh felé.

Gondolataimban elmélyedve csodáltam a természet nagyságát, a közikliák egyes kiálló részzeit amelynek mindegyike képes volna lezuhanásával tönkre tenni egy erőtmentényt, a fák sugarai melyek elborítják a magasztalokat egy régmúlt szép időre emlékeztetnek vissza, közeledve Solyom és Belényes felé a Körös jobb partján egy magas hegyet pillanték meg, melynek tetején az egykor oly híres Solyom vár romjait szemlélttem, melyet egykor a törökök magyarországi tartózkodása alatt azoknak hatalma, császára építteté, a török uralom után majd

Fel tehát tisztelt kartársak! lengessük a zászlót, ne hogy a kezdetnél már azt bomladozni lássák.

Legyen jelszavunk az egyetértés és éppen ezen szempontból kiindulva:

1-ör felkérjük úgy a magyarhoni, mint erdélyi pincézér egyleteket nem különben az egylethez nem tartozó pincézereket, miként abbéli nyilatkozataikat hogy az országos szövetkezetbe belépni ohajtanak-e és ezen szövetkezeti eszmét úgy szellemileg mint addig rendelkezésükre álló alap vagyonuk hányad rész százalékával támogatni ohajjták-e? tudomásunkra hozni sziveskedjenek. Azon esetben, ha az eszme létesítését magukévé teszik felkérjük hogy abbéli kötelező nyilatkozataikat, legkésőbb a f. é. Deczember 31-ig a nagyvárad **„Pincézerek Közlönye“** szerkesztőségéhez beküldeni el ne mulasszák; mert csak egyöntetű összműködő erővel lehet a czélt szentesíteni.

2-szor. Miután az országos szövetkezet létre hozása kérdésének élet feltétele az előzetesen meg állapítandó és felsőbb jóváhagyás alá terjesztendő alapszabályzat elkészítésére felhívjuk az összes pincézeregylet-höz nem tartozó pincézereket is, hogy beküldendő nyilatkozataikban adjanak kifejezést annak is, hogy vajon akarnak-e a saját kebelükből is a szabályzat készítésére kiküldendő szűkebb körű bizottságba a maguk részéről is képviselőt, avagy belenyugosznak azon előnyösebb modozatba, hogy az itteni pincézér egylet szűkebb körű bizottsága által megalkotandó szabályzat az egyes egyletekkel közöltetni fog.

Minden esetben kéretnek harmadszor arra is, hogy nyilatkozzanak a tekintetben is, hogy az országos szövetkezet létrehozása körül felmerülő netáni kiadások és költségek aránylagos részét viselni akarják-e?

Mint hogy pedig az eszme megvalósítása és életre hívása nagyon lényeges és sürgős kérdés ismétlen arra kérjük kar és elvtársainkat nem különben az összes magyar és erdélyországi pincézér egyleteket és pincézér egylethez nem tartozó tagtársakat, hogy e kérdésben felhívásunk szellemében kért nyilatkozataikat a czímzett helyre és időben multhatatlanul beküldeni sziveskedjenek.

Legyen a jelszó ma is: kitartás és bátorság! Ha azon nem remélt eset állana elő hogy ezen eszme megvalósítása némely lényegtelen aggályok miatt talán hajótörést

szenvedne, a mit hinni nem akarunk, akkor is vigasztal bentünk azon öntudat, hogy kötelességünknek a nemes czél valósíthatása szempontjából eleget tettünk és az eredménytelenség vádja azokat sújtja, kik annak okozói voltak.

Ilyet azonban sem hinni, sem felteni nem akarunk; azért tehát ismétlen hivatkozunk, úgy a magyar és erdélyországi pincézeregyletek, mint az egylethez nem tartozó pincézerek nemes és az eszme megvalósításához igazán elvárható lelkesült jó indulatához. Az Isten éltesse és segítse őket ezen szentügy létesítésében.

N.-Várad 1887 Nov. 22.

A nagyvárad pincézér egylet tagjai

Hivatalos rész.

Jegyzőkönyv.

Felvétetett 1887 November hó 15. éj jeli 12 órakor a „Fekete Sas“ éttermében megtartott Országos Pincézér Szövetkezet első értekezletén. Jelen voltak:

Némethy Lajos, Grünblatt János, Elsner Henrik, Soós Jenő, Csermák Kelemen, Felföldi János, Trenk Emil, Rubenfeld Simon, Fried Samu, Löb Izsák, Weisz Ignátz, Freifeld Mór, Mike László, Mann Adolf, Szokolay Nagy István, Berger József, Deutsch Jakab, Friedmann Miksa, Morvay, Izidor, Grünfeld Dezső, Knobel Mór, Hillinger Fülöp, Novák Ferencz, Wolf Albert, Kronschnabl Rudolf, Velkovits Farkas, Weinberger Ernő, Lakatos József.

Felvétetett 1887 November 15-én éj jeli 12 órakor.

Tárgy:

Némethy Lajos a nagyvárad pincézér közlöny szerkesztője az értekezletet megnyitván mély megdöbbenést fejezi ki ama kihívó eljárás felett mely a nagyvárad pincézér egylet elnöksége és válaszmánya elmaradásokkal a pincézér kart illette akkor midőn sorsuknak legfontosabb mozzanatit volnának hivatva elintézni. — Előadja miszerint teljes éretnek és időszerintnek tartja hogy az annyit pengetett Országos Pincézér Szövetkezet létrehozásában a mozgalmat a n.-várad pincézérkar indítsa meg. Annál is inkább, mivel a kezdet nehézségeivel helyben, hol egy szaklap is a legnagyobb szellemi erőt tejtü ki — könyveben lehet megküzdeni ámbár itt az ügy legilletékesebb tényezői is akadályt gördítenek elé. Hivatkozik továbbá arra miszerint jelenleg országos szövetkezetnek a szakiparok, hogy

egyetemleges munkálkodásaikkal rendszeresebben jussanak czélhoz, tehát annál inkább tartja szükségesnek a pincézérnek szövetkezését kiknek iparuk nincsen s így az ipartörvény befolyása esileg oltalma alatt sem állanak, nem ösmervén jogokat nem hajtják magukat jogi kötelezettségeknek sem alá. Kéri és buzdítja az egybegyülteket megalakulásra mit azok, — miután Grünblatt János főpincézér e czélből gondosan megírt és cikkelyeiben részletezett a létrehozás lehetőségét normális és pontos adatokkal bizonyított tervezete előlvastatott-elfogadtal azon nyilatkozat mellett, miszerint annak elvi részeit helyeslik s annak előmozdítását egyenként és egyesült erővel az eszme kiviteléért áldozatot is hozzáeszközölni fogják. Mit az értekezletre egybegyültek alá is irtak. A további eljárás módzatának megvitatása után az értekezlet kimondta miszerint a mozgalmi működést „Országos Pincézér Szövetkezet szervező bizottsága“ czím alatt folytatandja elhatározva egyuttal, hogy e tárgyban medkivüli közgyűlés összehívását kéri melyben a szövetkezet az egylet működési keretébe ohajtja felvétetni.

Jegyzőkönyv.

Felvétetett az Orsz. Pincézér szövetkezet szervező bizottságának 1887 Nov. 25-én tartott értekezletén.

Jelen voltak:

Némethy Lajos, Grünblatt János, Elsner Henrik, Soós Jenő, Felföldi János, Trenk Emil, Rubenfeld Simon, Fried János, Löb Izsák, Weisz Ignátz, Freifeld Mór, Mike László, Mann Adolf, Szokolay H. Nagy István, Berger József, Deutsch Jakab, Friedmann Miksa, Lakatos József, Morvay Izidor, Grünfeld Dezső, Knobel Mór, Hillinger Fülöp, Novák Ferencz, Wolf Albert, Kronschnabl Rudolf, Weinberger Ernő, Valkovits Farkas.

Tárgy:

Némethy Lajos a „Pincézerek Közlönye“ szerkesztője idejli elnök a gyűlést megnyitván, éles szavakkal támadja meg ama rendellenességet, mely az értekezlet akadályozását mozdította elő, tudomásul veszi a Nagyvárad Pincézér egylet válaszmányához intézett a rendkivüli közgyűlés egybehívására vonatkozó felirat válaszát, illetve annak eredményét s a rendes tárgyra térve szellemes buzdító beszédben a jelenvoltakat

nem egy évszázadig mint híres kolostor szerepelt, ma már csak omjai láthatók hegytetőn.

Közeledve Belényes felé meglepő látványt nyújtottak a hegy csiszolt kővei, melyek szállítása igen szép hasznót fog egykor hozni, alkalmazható minden remekműhez.

Végre elérkeztünk Belényesre, az indóházánál a vonat berohogása alkalmával az ottani zenekar a Rákóczy kedves indulójával fogadta a vendégeket.

A vonat itt 15 perczig időzött ennek elteltével lassan Vaskohra indult, de minden nevezetesebb ponton meg kellett állni, mert csak itt vette kezdetét a múltanrendőri vizsgálat ami a osnya időben nem csekély feladat volt.

Végre este 6 órakor megérkeztünk Vaskohra a vonat az egybegyült szépszámu közönség lelkes éljenzése között rohogott be a pályaudvarra.

A vendégeket Vaskoh város érdekes lelki pástora üdvözölte igen szép beszéd kíséretében, melynek végezte után megkezdődött a bevonulás, 2 hímítő végezte a ki és beszállítást tehát aki várni nem akart az mehett, per pedes apostolorum, nó de annál szebb volt a pálya. tévesztet vén lábtymű-rész által szépen decorolt bankett helyiség, amely ő emientiaja dr. S e h l a u c h L ö b r i n c z nagyvárad püspök birtokát képezi.

Pont 8 órakor elkezdődött az, ékezés, melyet Vöber János a nagyvárad vaspályai éttere merék bérleje szolgáltatott fel, a menu állott:

Fehér Ragou
Barna Schöbbedli
Vaddiszó

Süllő mayoneis
Marhahus mártással
Őz ezomb
Vesepcsenyé
Sült csirke
Turós csusza
Diós bonding öntéssel
Giardinetto
Kávó mocca
Thea

számos toasztot mondtak el, míg éjjel után mindenké a már előre elkészített szállásra ment — —

Másnap Zeus mutatta be gyönyörű művét a természetnek. A felkelő nap melegítő sugaraival áthatotta az egész várost én is felkeltem a már előre elkészített nyuzhelyemről a mely volt az asztal tejetén egy ahogy az asztal elkészítette. Mozgásba hoztam a hidegtől elszibadt tagjaimat és Pista barátommal elindultunk megtekinteni a város nevezetességeit.

Mindjárt a kilépésnél szembe ötlött a beszüllött nagy csoportja, az épület előtt kik kalap emelve mondták a román jó reggelt, felmentünk a temető hegyre önkénytelen is felsohajték s oda lent már nem fáj semmi elérünk Dragi három keresztjéhez a hegytetőn, ahol gyönyörű kilátás nyílt a város területének áttekintéséhez, mindenütt az egyszerű tisztaság uralkodott, alattunk a zuhogó patak erős u oraja volt hallható, innen vissza indultunk megtekinteni a Szent Péter kápolnát és annak bensejét, a kápolna egy dombra van építve a régi stíl szerint, annál meglepőbb volt a fő oltár mely az ott termő ritka szép 7 féle kőből volt készit-

ve egy ágyu golyó nagyságu követ mutatott a harangozó mely százhusz különféle kőből volt egyforradva, ugyan ebből állt Szent Péter és Szent Pál szobra az oltár felett, körülnéztünk egy magunk voltunk a harangozóval, mindkettenket megszállta a szent ihlet, én mint egykor jó zongorázó a harangozó engedelmével felmentem a chóruba követve az én Pistámtól és a harangozótól, kihuztam az orgona annélkül is nyitva volt szíjait és a harangozó szives fujtatása mellett megadtam az első accerdiót és elkezdtem játszani a lencyel hymnuszt. Pista barátom kellemes hangjával kísért, melynek végeztével megköszöntük a harangozó sziveségét és kijöttünk a kápolnából, hogy tovább folytathassuk kutatásainkat.

A kápolnától jobbra van a sőhajok hidja az inquisitio termével, alatta ömlik el a mituj patak egyik ága, melynek hivatása a malom kerekeit mozgásba hozni volt.

Miután közeledett az indulás ideje mi is visszatértünk szállásunkra ahol egy rövid, de jó villás reggeli után elindultunk az állomáshoz ahol a vonat már készen állt N.-Váradra indulandó, beszálltunk és a harmadik esengetés után a vonat elindult. Én meg Pista barátom egy másodosztályu cupé puha vánkocsit vetünk igénybe hogy morphousnak áldozzunk mindannyian azzal indultunk el Vaskohról, hogy bár engedné a Mindenható, hogy e város és népei egykor még boldogabbak lehessenek.

Hát a jó képű? az nem hagyta magát capaxitálni és tovább is helyén maradt őrizni ami még őrizendő volt.

a szövetséget ügyben tette sarkalja. Melyek után a szervező bizottság ideiglenes tisztviselőinek megválasztását kéri, a mely következő eredményre eszközöltetett:

Tiszteletbeli elnök és előadó: Stern Herman; Elnök: Veress József; Alelnök: Fekete László; Pénztárnok: Róth József; Ellenőr: Elsner Henrik; Jegyző: Lázár Vilmos.

Választmányi tagok:

Némethy Lajos, Czeglédy Gyula, Grünblatt János, Kronschnabl Rudolf, Rubinfeld Simon, Freifeld Mór, Soós Jenő, Novák Ferencz, Hillinger Fülöp, Csermák Kelemen.

A választás eredményét az értekezlet tudomásul veszi. Ezután felolvastatott Grünblatt János indítványa melyben a budapesti pincézér egyesület csatlakozására, illetve a szövetségi mozgalom vezérszerepének elvállalására, kéri föl.

A magas irányú átiratott az értekezlet elfogadja.

Végül tárgyalatik a Nagyvárad Pincézér egyesület választmányának ama határozati javaslata, melyben a szervező bizottság működését erkölcsileg támogatja.

Az értekezlet, az ezen ügyben összegyűlt választmány határozatát semmisnek mondja ki, ama indokokkal, miszerint az alapszabályok értelmében a választmány nem volt törvényszerű illetve teljes, mert annak érdemleges megvitatását a legközelebb megtartandó közgyűlésre kéri elnapolni.

Több tárgy nem lévén az értekezlet feloszlott.

Az Orsz. Pincézér Szöv. szervező bizottsága

Grünblatt János

id. előadó.

Némethy Lajos

id. elnök.

Lázár Vilmos

jegyző.

Az Országos szövetség.

Az Országos Pincézér Szövetséget szervező bizottságának értekezlete újlag f. hó 25-én tartotta meg a „Fekete Sas“ szálloda éttermében, a tagok nagyobb számmal voltak képviselve, mint az előző értekezleten. Némethy Lajos lapunk felelős szerkesztője mint a szervező bizottság ideiglenes elnöke a gyűlést megnyitván igen szép szavakkal esett el az „Országos Pincézér Szövetséget“ eszméjének fűvésztől s a tagokat buzdításra tömörítésre kéri fel mert csak többek erő megfeszítésével lehet majd e valóban szép és nemes eszmét megvalósítani. Beszédjét élénk eljenzés zárta be. Ezután felolvasta az értekezlethez benyújtott felhívást, mely következőleg hangzik.

Tisztelt értekezlet!

Azon meglepő és bámulatos érdeklődés, nemkülönben a már sok oldalról támadt észme-cserék és részbeni megállapodások, melyek a pincézér egyesület országos szövetségének nemes eszméje iránt nyilvánul tette kötelességévé a helybeli pincézéregylet elnökségének azt, hogy a közgyűlést, előbb f. év november 15-re — majd ez a tagok esekély száma és az elnökség akadályoztatása folytán nem sikerülvén — ismét a mai napra egybehívja, midőn az indokot és tárgyat röviden a fentebbiekben megemlíteni szerencsénk van, egyuttal meleg pártfogást kérünk a tárgy nemes voltához képest.

Nem szándakozunk e helyen a már oly sok oldalról megvitatott magas eszme megvilágításával a tisztelt közgyűlés türelmét hosszasan fárasztani, hiszen az eszme ma már nem új, és annyira átértett, miként azt ékeskedő szavak halmazával kitüntetni felesleges.

Igen, boldognak érezzük azonban mégis magunkat, hogy e nagy horderejű és valóban fontos gyűlést megnyithatni e napon nekünk van szerencsénk, hogy mi tűzhetjük fel a nemes haladás e fenkölt zászlóját, mint a ki ne-

mes munkát, teljesít boldogítja a tudat, és megnyugtatta a jövő iránti hit.

A főnökből előrebocsátása után, hogy a nemes eszme megtestesíthető legyen, hogy az országos szövetséget ezélja, tagjainak hatásköre a megkívántató alap beszerzésének módozata, az egyesülés alaki keresztül vitele, megállapítható és eszközöltető legyen, nézetünk szerint első és szükséges teendő, hogy alapszabály tervezett készíttessék s miután az elkészült s általánosságban megvitatva lett, akkor az közzé teendő azon felhívással, miként a társegyeletek, illetve azon egyesületek melyek a szövetségbe belépőkül nyilatkoztak észrevételeiket bizonyos határidő alatt beadhatják.

Mint hogy pedig ilyen tervezeti szabályzat elkészítése gyakorlatilag, de a tapasztalat szerint is egyetemes nagy gyűlésen lehetetlen, annál fogva első teendőül javasoljuk, hogy egy 8 vagy 10 tagu bizottság választassék, és küldessék ki a végből, hogy ezen országos szövetséget alapszabály tervezetét készítse el és azt a majdan egybehívandó közgyűléshez mutassa be, utasításul adván a szűkebb körű bizottságnak, hogy kebelében egy jogtörén működő és már a jelen közgyűlésen kijelölendő egyént kit az egyesület díjjazni fogna, időről időre minden értekezletre hívjon meg és annak vezetése alatt dolgozza ki a kívánt tervezetet.

Mintán pedig a közterhek viselése egyiránt terhel minden egyélt tagot, ennél fogva azon egyénről ki a jogi téren működő egyének közül mint egy jogtanácsosul kiválasztassék és hívassék meg, már ezen közgyűlésen kell gondoskodni és most eldönteni ezen kérdést. Mintán pedig az ezzel járó kiadást ez uttal az egyesület előlegezi de az egyesület által díjjazott egyén az általános érdek és az országos szövetséget javára működik, a most előlegezett összeg hányadrésze a közös alap terhére fog annak idején elszámoltatni.

Ha az alapszabályzati tervezet a szövetségbe belépők által végörvényesen meglesz állapítva, miután a szabályzat csak akkor nyer érvényt és csak akkor léptethető életbe és hajtható végre, ha az illetékes szakminiszter által jóváhagyatik és megerősítési záradékkal ellátatik, e tekintetben azon előterjesztésünk van miként az országos szövetségbe belépő egyesületeknek egy-egy kiküldöttjéből alakítandó bizottság a jogi téren működik ezuttal elválasztott egyén vezetése mellett az illető szakminiszter Ó nagyméltóságához az alapszabályzati tervezetet küldöttségileg vigye föl, több hathatós támogatását és ezen országos szövetségetnek a többi hazai országos szövetségetekkel egyenrangú kivitelét kérelmezzze.

Az ekként alapszabályzati megerősített szövetséget ezután egy általános gyűlésre egybehívván, magát a már helyben hagyott alapszabályzat értelmében megalakultnak jelentvén ki, tisztviselőnek megválasztása és egyéb az alapszabályzatban befektetett s ezen országos közgyűlésnek fentartott intézkedések teljesítése után működését megkezdi.

Minden egyes részletek u. m. az egyesület ezélja, kiterjedése, tagjainak hatásköre és kötelezettségeinek megállapítása, közgyűlés és a közgyűlésből választandó szűkebb körű igazgató választmány és tisztviselőnek hatásköre, jogai és kötelezettsége, az alap vagyon beszerzési módozata, munkaköptelenné vált tagok mikénti segélyezése, pincézérképesítő tanfolyamnak a magas kormány segélyezése melletti létesítése e téren működhetési közszabályozása stb. a késztendő alapszabályzati tervezethez tartozandó s ottan nyert tényleges megoldást.

Ezuttal tehát a tisztelt közgyűlésnek teendőihez tartozik.

1. ször Kijelenteni, hogy az országos szövetséget eszméjét elfogadja abba eddig szerzett, valamint a belépésig szerzendő vagyona 80% ával belép.

2. ször Meghatározandó a kiküldendő bizottsági tagok száma és azok ezuttal megválasztatnak.

3. ször Kijelölendő azon egyén kit a jogi téren működő urak közül a bizottság vezetésére meghív egyuttal megállapítja azon összeget is, mit az egyesület a meghívottnak előlegül a közgyűlési határozat tudatása alkalmával átad biztosítván őt eljárásáért megfelelő méltányos tiszteletdíjről is.

4. ször. Felkérendő lenne nézetünk szerint az alakítandó bizottság a munkát gyors keresztülvitelére, mely munkát befejezése után fogván az a felett értekező közgyűlés egybehívhatni.

A nagyvárad pincézér egyesület országos pincézér szövetségének ajánlom kartársi üdvözléttel

Némethy Lajos.

A „Pincézér Közlöny“ szerkesztője

Beküldetett

Motivum.

— Arad és Budapest. —

Az 1887. év Szeptember hó leforgása alatt, történetesen Fried Nándor az aradi pincézér egyesület közgyűlésben álló ügynöke kap egy ottani első rangú üzlettel egy megbízást egy főpincézér eihelyezésére, ugyanis, hogy a fent jelölt hó 6 ik napján az üzlet belöltendő.

Ennek betölthetőségért mintán Loco nem volt tehát Fried sürgönyözött Budapestre Paulits ügynök urnak hogy . . . biztositékkal küldjön egy jó és ügyes főpincézért ő hozzá, majd ő aztán X, Y, urnak befogja mutatni, de az illető már 5-én itt legyen.

De a helyett hogy a fent jelzett Colléga kért főpincézért elküldötte volna, hát mit tett? egyszerűen egy sürgönyt küldött a főnöknek hogy F. N. a megbízást ő neki adta át, és ő iparkodni fog a főnök teljes melegegdedésére szolgálni, és a főpincézér 6-án ott leend.

X. Y. ur a sürgönyt át adta Fried Nándornak ki ezt a legnagyobb méltatlankodással olvasá és rögtön sürgönyt bocsátott Paulitshoz, hogy ez eljárását igazolja, mire Paulits 50 frt. előleget küldött azon tudósítással, hogy a főpincézér 8-án meg fog érkezni, az történt eslejen.

Végre harmadikán délelőtt bemutatja magát Sz. . . P. főpincézér hogy ő Paulitstól van küldve ide, mire Fried ur azon nézetének adott kifejezést hogy mutasson fel tehát valami írást avagy más egyebet a melytől igazolhatja magát, mert a sürgönyben Paulits 8-ára írja hogy jön és most még csak 3-ik van mert azt beláthatja, hogy így akárki is jöhet, hogy ő Pestről van küldve és az nem igaz!

Továbbá miután ő nem B.-pestről hanem U. . . . ről jön tehát hogy van ez? sok kuszált beszéd után végre is nem jött létre a megállapodás és a főnök nem acceptálta.

De hogy veszett fejének legalább a nyelve megmaradjon Fried ur volt olyan jó és egy üzletet ajánlt az illető főpincézérnek, de ő ezt nem fogadta el, hanem elhatározta Bpre utazni és ott Paulitst kérérdőre vonni ez eljárásrt s Fried urnak az elégtételt ez uton is beszerezni.

De ő ezt nem tette, hanem az egész ügyet elmosodni engedé.

És már most egy köztisztületben álló ügynök mit teygen, hová folyamodjék? a valót kudarc-ért elégtételt adásra, megjegyzendő hogy hasonló esetek már többször is fordultak elő, de hogy ehez hasonló többé elő ne forduljon kérem T. szerkesztőségedet b. lapjában panaszomnak helyt adni sziveskedjék annál is inkább, mert a leirt esetnél b. ezimél is jelen volt és látta a celszövést mit szeretett ügynökünk Fried Nándor ural szemben elkövetek hiszem hogy jelen kérésemet illetve soraimat nem fogja vissza utasítani és igazságot szerető b. lapjában helyt fog adni jelen igazságot kérő soraimnak egyszerűmind szívemből ohaítom hogy minden pincézér egyesületnek adjon a Mindenható oly igazságot szerető és teendőit lelkiismeretesen végző bemonodt mint az aradi pincézér egyesületnek van Fried Nándor ur személyében. *) Maradok Tek. szerkesztő ur egyike hívei nek

A Becsület.

Ujdonságok.

* A nagyvárad pincézér egyesület temetési zászlója elkészült. A zászló széles fekete ternő, bojt és szegélyzettel. A zászló szalagjának feirata »A nagyvárad pincézér egyesület 1885 Szeptember 15. »Ezenkívül egy esinos börtartó van hozzá, a zászló tartó részére. A zászló összesen 60 frtba került.

*) Mi is csatlakozunk ohajához mert az öreg Fried bácsit személyesen is igen jól ismerjük.

* **Egy elátkozott kávéház.** Fried Illés budapesti erzsébet körüli kávéháza nem igen akart vendége akadni, hiába ült epedő szemekkel tronusába a bájos kasszir kisasszony, hiába huzta érzéssel füvegágon a vályog vetés elől megugrott fekete sereg a szebbnél szebb nőkat, nem fogyasztott ott kávé más mint a cigányok, azok is — hozomra. Elkeseredésükben — a bagó skatulya is már a végét járta — leültek terblizni, eleinte csak gyufára, de tovább krazajára fogták a vizit. Ez volt a végzetők, mert egy szemfüles Mihászna ép akkor tette kezét az asztalra mikor tizenhárom krazajár volt a zsinórba, szerencsétlen szám, hozzá még pénteken. Ez ügyben szerdán tartott meg a tárgyalás mely alkalommal Fried Illés kávéháztulajdonost 30 napi elzárásra és 50 frt pénzbüntetésre egyúttal a kávéházi ipar folytatásaitól két évre tiltotta. A cigányokat pedig egyenkint 3 frt. pénzbüntetésre ítélték.

* **Szerencsétlen lövés.** A miskolci »Korona« vendéglő tulajdonosának szobaleánya drágán fizette meg a kiváncsiságát. A múlt szombaton a leány bekandikált egy hentes szoba ablakán, hol egy tót legény hürkát töltögetett. A legény felkapott egy Flobert puskát s trófsáan megfenyegette, hogy menjen az ablaktól, mert meglövi. A leány maradt, mire hirtelen lövés dördült el. A leány kinek a kis golyó nyakát találta összerogyott. Különbben nem lesz semmi komolyabb baja, mert az apró golyó nem sértett nemesebb részt. A lövöldöző legény azonban hívőre került.

* **Halálozás.** Heuler János a pozsonyi Apfel kávéház főpinczére 30 éves korában meghalt.

* **Merénylet olloval** Figurei Antal egy bécsi fogadó háziújságja örökös perpatvarban élt háziurával, Schwarzeinger Ferenc vendéglőssel, mert ezt ajtó esínaltatt a léposóház elé, úgy hogy Figurei nem tehetett úgy mint azelőtt, a mikor a vendéglőn keresztül kiment az udvarba, a honnan lakásába ment. A háziur újítása óta azonban kénytelen volt beosogni a kapun és leszurkolni a kapunyitását járó díjat a mi rendkívül bosszantotta. Egyszer ugy lehordta Schwarzeingert hogy ez bepörölte Figureit, a kit akkor 24 órai fogságra ítélték. Mikor kiszabadult a dutyiból odament a vendéglőshöz és az mondta neki: — Megálljon csak, megkésérül magam még ezt, fenyegetését, be is váltoita, délután ráesett a vendéglőre és neki rontva fejbe szurta egy nagy olloval. Schwarzeinger segélykiáltására Figurei megugrott. Több ember azonban üldözőbe vette. Mikor a merénylet már — már elesíték, ez az Asperu-hidnál egyszerre nagytól gondolt és a Duna esatornába ugrott. És aztán szépen el kezdett uszni. Egy rendőr és egy timár utána mentek esólnak. Figurei ekkor keresztül akarta vágni, nyakát az olloval, melyet még a vízben is magával vitt. De még idejekorán megragadták és a rendőr ségre vitték. Schwarzeinger sebe súlyos, de nem életveszélyes.

* **Vendéglősök küldöttsége a belügyminiszteriumban.** A regale ügy szabályozása és a regale megváltása tárgyában szállodalajdonosokból és vendéglősökből álló küldöttség tiszteltett pénteken a belügyminiszteriumban. A Gundel János elnökléte aatt Kamerer Ernő, Glük Frigyes és Kommer Ferencből álló küldöttséget Benitzky Ferenc államtitkár fogadta. Gundel János elnök rövid beszédben esetele a regale ügy szabályozatlan és a küldöttség nevében kérvényt nyújtott át, melyben terjedelmesen fel vannak sorolva a módoszatok melyek hivata volnának a kérdést a megoldás elé vezetni. Benitzky államtitkár kijelenté, hogy a

pénzügyminiszteriumban épen most foglalkoznak a regalék megváltásának kérdésével és a kérvény, mely a szakértőkből álló testületnek véleményét, fojezi ki, ha alapos érvekkel van támogatva illetékes helyen bizonyára figyelembe fog részesülni, és az ő támogatására a kérvényezők biztosan számíthatnak. Ezzel a fogadtatás véget ért.

* **Öngyilkosság.** Kaldrovics István voznicai születésű pincéz ki legutóbb a lévai nagyvendéglő koreszmájában mint itezőes volt alkalmazva, 22-én hazamutében, Zsarnóczán tul, forgópisztolyal halántékon lötte magát s szörnyet halt. Az alig 29 éves fiatal embernek öngyilkossága oka ismeretlen.

* **A »Szabadság«** november hó 27-én megjelent számának »nyilttér« rovatában Stern Hermann kávé s ur hivatkozok lapunk 32. számának újdonsági rovatában közzétett üzlet átvétel című közleményre s valószínűleg nemkülömben téves information alapulóan tartja azon állítást minha Klein Miksa ur a »Zöldfa« kávéház jelenlegi bérletje január hó elsejétől a »Magyar Korona« kávéházat átvenné, miután azt továbbra is Stern ur fogja tartani. Örömmel adunk helyet lapunkban e helyreigazításának annál is inkább, miután teljes meggyőződésében vagyunk annak, hogy tevékenyebb és előkezyebb, bérlet nevezett kávéház egyáltalán nem talánna.

* **Ajtón ment, ablakon jött.** Garba aradmegei közység egyik koreszmájában vigan mulattak együtt Tulkán Pável, Triton Todor és Danyila Majsza. Tulkán egyszerre felkerekedett az asztaltól s ittás lévén, a kerítésen mászott keresztül, a melyen át bebörtökált Bregyán Todor kamarájába. »Ha már itt vagyok — gondolta magában — legalább lássék is meg, hogy itt voltam. A kamarában összeszedte mind a lisztet, voteményt, s azokkal együtt kimászott az ablakon. Bregyán észrevette a lopást a dolog ktudódott s az esetről jelentést tettek az aradi törvényszéknel, a hol az ügyben szombaton tartott meg a veltárgyalás. Tulkán beismerte, hogy lopott, de a törvényszék nem hozhatott még érdemleges ítéletet ez ügyben, mivel Tulkán már két ízban büntetve volt s az új büntetés kiszabása előtt ezekről kell neki törzskönyvi kivonatot szereznie.

* **A bécsi fecskek.** A »Zöldfa« szálloda egy hét óta folytonosan ugyancsak telve van vendékekkel úgy hogy, valósággal merészség arra gondolni hogy 8 óra után valaki helyet kapjon. E feltűnő látogatottságot könnyen kitalálhatjuk, ha elgondoljuk, hogy a »bécsi fecskek« név alatt ismeretes énekcsók tartanak általános tetszés között naponként előadásokat. Valóban Czeglédi bácsi nem jár helytelenül el, ha időnként némi mulatságot szerez a nagyváradai közönségnek.

* **Az első magyar országos pinczemesterek és pinczemunkások egyetlene** f. évi szeptember hó 8. án megtartott zászló szentelési ünepeyre a nagyváradai pincéz egylet is kapott meghívást egy zászló szeg kíséretében. Ennek ellenében a nagyváradai pincéz egylet elnöksége 10 frtot küldött az egylet javára, mely adományért a köszönet nyilváníást tartalmazó sorok a napokban érkeztek egyletünk elnökségéhez.

* **Éltant millió mint tiszta haszon.** Ritkán esik meg, de most mégis megtörtént, hogy egy millió forint eltánése, hasznot hajtott. A régi bankok beváltási ideje lejárt, és most a határidő letelte után ki tűnt, hogy közel egy millió, vagy 923,000 frttal kevesebb bankót kellett beváltani. Ez tiszta nyereség az állampénztárnak. Hogy hova lett az a sok pénz sejtani lehet; s anyyi bizonyos, hogy élő

emberek vagyonához nem tartozik. Ott maradt ak bankóknak egyrésze a soha föl nem talált öngyilkosok zsebében, vagy elásták fősvény emberek kik dagnaságuk rojtekének titkát rég magukkal vitték a más világra; hamuvá váltak tűz vészek álkalmával, elsodorta őket az árvíz és még sok más hasonló módon semmisültek meg. A kieser élcsnek ideje lejárt és így ez a 923,000 frt. most a kincstár javára esik. Hisszük hogy kartársaink zsebében nem találhat elvesztett vagyon.

Intelligens egyének mellett foglalkozást kapnak, mely naponta 2—3 frt. jövedelmet hajthat és egész művelt bármily állásu egyének is elválalhatják e foglalkozást, mely nem sorsjegyek vagy kereskedelmi cikkek kolportálásából hanem hazafias és politikai természetű, igen érdekes műveknek (általunk közlendő) könnyű módon való terjesztéséből áll. Bővebb értesítést ad: Noszlopy E. Budapest IV. lövész utca 5.

Közönség köre

Felhívás.

Miután a közeledő újév alkalmára a szokásos újévi jogyekre már eddig is igen sok megrendelést vettem, tisztelettel felkérem azon t. pincéz főpincéz és ügynök urakat kik nagybecsű megrendeléseikkel megtisztelni óhajtanak, hogy azt mielőbb hozzám intézzék, miután daczára a tulhalmozott munkának, azon kell igyekeznem hogy t. megrendelő ıme kifogástalan kiszolgálásban részesítem.

Tisztelettel

Rosenbaum V. Vilmos

a-Pincézrek Közlönye kiadója

Üzletváltozás.

Steidl Ferencz főpincézr Zenitzán a vasuti vendéglőben —

Spitzer Ferencz főpincézr Daruvárott Bosna.

Lobstein M. Kecskeméten a »Baretvás« szállodában mint második vendégszolga —

Valek János Makón a »Korona« szállodában mint éthordó —

Patáki M. Szegeden az »Europa« szállodában mint szobapincézr nyertek alkalmazást.

Szerkesztői üzenetek

K. S. urnak Kecskemét. Soraidat megkaptam amit igen vártam, fogadd köszönetem hanem egy kis tollforgatás nem fog ártani az ottani körülményekről. Levél meg.

F. N. urnak Arad Amint látja közöjjük hogy eddig miért nem tettük azt meg magyarázza majd azon levél melyet kapni fog, hanem kérünk jövőre egy kis több figyelmet részünkre fordítani levélben is amit elvárunk öntől addig is üdvözlőjük K. A. ural együtt.

E. L. a t. a. s. Férzemény ábrándjai közé temetük melynek sirja a kosár.

M. István urnak Czegléd. Kérjük az iratot gondosan megőrizni, mert szükség leend reá nem soká, az aláírottakból egy meghalt, és pedig V. s. Üdvözlöm.

Sz. J. urnak Kocs. Nem tehetünk róla eztennünk kellett mert jogos követelés. Üdvözlőlek Semmi újság?

Sp. F. Szeged. Soraid köszönettel vettük, reméljük a legjobbat. Sz. ives intézkedése reményében üdvözlőjük

Felélős szerk esztő: NÉMETHY LAJOS.

Segédszerkesztő: KALIV OUA FERENCZ

HIRDETÉSEK.

Van szerencsén a nagy érd. pincéz, fő pincéz és ügynök uraknak h. tudomásra jutadni, miszerint legjobban berendezett könyvnyomdám

Újévi jegyeket

a legismosabb kallitásban készít, és pedig:

100 db. egyszerű kártyán	1. 50
100 " személyzetnek	2.—
100 " papírral	8.—
50 " "	5.—
100 " egész díszes naplúval	12.—
50 " " "	7.—

Videki megrendelések a pénz előleges beklüldése vagy utárvétellel történik. Beesés megrendeléseiket kérve,

tisztelettel

ROSENBAUM V. VILMOS

Nagyvárad, Sas utca 3. sz.

POZSONYI FERENCZ

a nagyváradai pincéz-egylet ügynöke.

Nagyvárad, N. Nagyár-utca.

Ajánlja magát minden rangú és rendű szálodai, vendéglői és kávéházi személyzet elhelyezésére.

A nagyváradi főnökök és személyzet megkeresésére azonnal válaszolok s bármennyit megbízást lehet legrovidebb idő alatt pontosan teljesítenek.

Tisztelettel

Pozsonyi Ferencz

pincéz-egyleti ügynök.